
Индивидуальному предпринимателю

<...>

 

 

Заместителю начальника

Сибирского ГУ Банка России

<...>

 

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА № 042/05/5-1274/2023 И НАЗНАЧЕНИИ ДЕЛА

К РАССМОТРЕНИЮ

 

«26» сентября 2023г. г. Кемерово

 

Заместитель председателя Комиссии Управления Федеральной антимонопольной
службы по Кемеровской области по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе <...>, заместитель руководителя управления,
рассмотрев материалы о распространении индивидуальным предпринимателем
<...> (далее - ИП <...>, ИНН 422315330835, ОГНИП 320420500037441) рекламы,
содержащей признаки нарушения Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О
рекламе» (далее по тексту - ФЗ «О рекламе»),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской
области поступило обращение заместителя начальника Сибирского ГУ Банка
России <...> (исх. от 28.07.2023 № Т6-30/9917, вх. от 02.08.2023 № 7191/23) о нарушении
требований ФЗ «О рекламе» в действиях хозяйствующего субъекта,
осуществляющего деятельность под брендом «Главный городской ломбард».

Из обращения следует, что по адресу: г. Прокопьевск, ул. Кучина, д.4 размещена
вывеска «Главный Городской Ломбард», световое рекламно-информационное
табло с бегущей строкой «Ломбард...», «залог...», что подтверждается
фотографиями, субъект с наименованием «Главный городской ломбард»
отсутствует в государственных реестрах субъектов микрофинансирования Банка
России.

При рассмотрении поступившего обращения Кемеровским УФАС России было
установлено следующее:



В соответствии со статьей 3 ФЗ «О рекламе» рекламой является информация,
распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке; объект
рекламирования - товар, средства индивидуализации юридического лица и (или)
товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной
деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт,
конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к
которым направлена реклама. Таким образом, вывеска не относится к рекламе.

Согласно пункту 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе» недостоверной признается
реклама о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе,
способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях
применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата
соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков
обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.

В соответствии с частями 1, 2, 4 статьи 2 Федерального закона от 19.07.2007 № 196-
ФЗ «О ломбардах» (далее Закон № 196-ФЗ) ломбардом является юридическое
лицо – специализированная коммерческая организация, основными видами
деятельности которой являются предоставление краткосрочных займов
гражданам и хранение вещей. Ломбард должен иметь полное и вправе иметь
сокращенное фирменное наименование на русском языке. Фирменное
наименование ломбарда должно содержать слово «ломбард» и указание на его
организационно правовую форму. Ломбарду запрещается заниматься какой –
либо иной предпринимательской деятельностью, кроме предоставления
краткосрочных займов гражданам, хранения вещей, а также оказания
консультационных и информационных услуг.

Согласно части 2 статьи 2.3 Закона № 196 - ФЗ регулирование деятельности
ломбардов по предоставлению краткосрочных займов осуществляется
Центральным банком Российской Федерации.

Также Кемеровским УФАС России было установлено, что в помещении,
расположенном по по адресу: г. Прокопьевск, ул. Кучина, д.4 осуществляет
деятельность ИП <...>.

Правом заниматься профессиональной деятельностью по предоставлению
потребительских займов наделен ограниченный круг лиц, к которому ИП <...> по
своей организационно - правовой форме не относится, ИП <...> осуществляет свою
предпринимательскую деятельность в г. Прокопьевске, не являясь юридически
зарегистрированным в качестве ломбарда и не выполняя требований Закона №
196-ФЗ.

ИП <...> осуществляя деятельность под видом ломбарда, при этом не являясь
юридически зарегистрированным в качестве ломбарда и не выполняя требований
Закона 196-ФЗ, вводит граждан в заблуждение, относительно гарантий, которые
им предоставляются законодательством о ломбардной деятельности,
посредством размещения недостоверной рекламы направленной на
формирование у потребителей желания воспользоваться услугами в виде
получения займа под залог, то есть воспользоваться потребительскими займами.



Согласно пункту 4 статьи 3 ФЗ «О рекламе», реклама, не соответствующая
требованиям законодательства Российской Федерации, является ненадлежащей.

В соответствии с частью 6 статьи 38 ФЗ «О рекламе», ответственность за
нарушение требований пункта 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе» несет
рекламодатель.

В соответствии с пунктом 5 статьи 3 ФЗ «О рекламе» рекламодателем является
изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект
рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

Поскольку ИП <...> осуществляет свою деятельность в помещении, расположенном
по ул. Кучина, д. 4, следовательно, реклама распространяется в его интересах.
Таким образом, рекламодателем является ИП <...>.

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 ФЗ «О рекламе» и в
соответствии с пунктами 24, 25 Правил рассмотрения антимонопольным органом
дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе,

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1.Возбудить производство по делу № 042/05/5-1274/2023 по признакам нарушения
требований пункта 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».

2. Признать лицами, участвующими в деле:

Заявитель - Сибирское главное управление Банка России (адрес: 630099, г.
Новосибирск, пр. Красный, 27);

Лицо, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о
рекламе - ИП <...> (адрес регистрации:<...>, ИНН 422315330835, ОГНИП
320420500037441).

3. Назначить дело № 042/05/5-1274/2023 к рассмотрению на 31 октября 2023 года на
11 часов 00 минут по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Ноградская, д.5, каб. 309.
Регистрация участников дела состоится в 10 часов 50 минут в каб. 316.

4. ИП <...> необходимо представить в адрес Кемеровского УФАС России в срок до
27 октября 2023 года копии следующих документов (заверенных надлежащим
образом):

-договор (иной документ со всеми приложениями) на распространение
вышеуказанной рекламы;

-платежные документы (счетов - фактур, актов выполненных работ, платежных
поручений или иных документов), подтверждающие факты оплаты за изготовление
и распространение вышеуказанной рекламы.

Дополнительно ИП <...> необходимо представить письменное пояснение по



обстоятельствам рассматриваемого дела, иных документов и сведений, имеющих,
по мнению ИП <...>, отношение к обстоятельствам рассматриваемого дела.

В случае отсутствия какой-либо информации из запрашиваемого перечня или
невозможности ее предоставления необходимо указать причины отсутствия
данной информации.

Информируем о возможности рассмотрения дела с использованием систем
видео-конференц-связи или программ, обеспечивающих голосовую видеосвязь
посредством сети «Интернет».

Для обеспечения беспрепятственного доступа к видео-конференц-связи и
формирования графика конференций Кемеровское УФАС России просит не
позднее 3 рабочих дней до рассмотрения сообщить о форме принятого решения
об участии.

При этом документы, подтверждающие полномочия представителей лиц,
участвующих в рассмотрении дела, должны быть оформлены в соответствии с
законодательством Российской Федерации и направлены в адрес Кемеровского
УФАС России.

Одновременно сообщаем, что независимо от формы участия, все письменные
пояснения и документы будут всесторонне изучены и учтены при рассмотрении
дела.

 

Заместитель руководителя управления <...>

 


